

貴州將來港招商參加美食展 省委書記栗戰書省長趙克志晤本報社長王樹成一行



■貴州省委書記栗戰書、貴州省長趙克志等會見本報社長王樹成一行人。
香港文匯報貴陽傳真

香港文匯報訊(記者 郎艷林 貴陽報導)4月20日上午,貴州省委書記栗戰書、貴州省長趙克志在貴陽市會見本報社長王樹成、社長助理姜增和一行。雙方就貴州省6月份組團赴港招商和8月份參加香港國際美食展、茶展活動進行了具體的洽談。

栗戰書與王樹成一見面便話起家常,栗說他與王樹成是一個縣的,年輕時就非常熟悉。栗戰書對王樹成一行到訪貴州表示歡迎,並感謝王樹成多年來對貴州工作的支持。回憶起2011年貴州省首次赴港招商,栗戰書說他走訪了香港文匯報社,有64年歷史的香港文匯報,在管理和創新上都值得大陸同行學習。

王樹成讚貴州近年變化很大
王樹成說,在經濟欠發達的貴州,栗趙二位履職以後發生了很大的變化,最主要的變化就是貴州人民的精神狀態良好,這對於處於轉型期的貴州來說是非常關鍵也是非常可貴的。

隨後,王樹成表達了此行的目的主要是對接6月份貴州省赴港招商工作和8月份貴州在港參加國際美食展、茶展事宜。本報

國際公關公司董事長、總經理姜增和,本報國際公關公司副總經理汪綱綱分別就相關情況進行介紹。

栗戰書倡讓廚師美食展獻藝

栗戰書要求,貴州省農委和商務廳要拿出一套具體的可操作的方案,包括貴州省哪些廠家哪些品種參展,包裝用原包裝抑或為參展特製包裝,專門打造參展新茶,甚至準備飲茶材料、宣傳推介、講解員的培訓等內容,栗戰書都要求要涉及到。栗還要求,關於參展香港國際美食展,貴州省方面要確定好推廣的日子和菜品,並適當創新,「帶上幾個廚師現做」等。

王樹成建議,貴州能有一位省級領導參加香港國際美食展、茶展,以擴大貴州的影響力。他表示,香港文匯報會竭盡全力,把貴州省今年參展影響力做大,讓香港包括世界各地的華人都能更多的關注貴州。

貴州省委常委、省委宣傳部長張貽琴,副省長祿智明,副省長蒙啟良,貴州省商務廳廳長申曉慶參加會見。

烏坎村8名前村官「雙規」

嚴查所涉土地買賣財務違紀行為

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣東省委副書記朱明國日前在烏坎村視察,在此期間,汕尾陸豐方面也正式對烏坎原村委8名成員作出了「雙規」的決定。紀檢部門表示,將嚴肅查處他們在土地買賣、財務管理等方面的違紀行為。9名前村官唯一沒有被「雙規」的是原村婦女主任林某。與此同時,朱明國承諾為村民解決的十幾項民生工程,數日後便得到有效落實。

據悉,早在2011年12月,省工作組幹部違法違紀問題專項小組已就前烏坎村主要村官作出了「雙規」決定,其中包括原烏坎村黨支部書記薛昌、村委會主任陳舜意、村委會出納鄒釵。此次陸豐市紀委再次就村幹部違紀情況進行通報,是在調查了全部村官的違紀腐敗問題的基礎上進行的。據一位現任烏坎村幹部透露,原村委會班子共9名成員,除了一個林姓的女幹部外,其他8名都被「雙規」處理,有關部門正在對他們的違法違紀行為進行偵查。據村委會新班子一位成員介紹,這名林姓女幹部是一個「文盲」,但人相對老實,可能問題相對較輕。

有些重大事項沒有經過集體討論,土地收入支出、部分村公益事業建設承包方案等,沒有招投標和簽訂建設合同,主要幹部說了算。此外,少數村幹部存在利用公款送禮辦事、重複領取社保、用公款購買私家小車等問題。在保障農民經濟利益方面,存在土地出讓收入村民直接得益很少、一些企業應繳的租金沒有及時收取、與港方合作結算中造成集體資產流失等問題。工作組表示將把已經查實的情況移交有關部門核實處理,並堅持陽光透明的原則,及時向村民公佈工作進展。

2008年前資料全失

烏坎新村委一位工作人員接受本報採訪時表示,儘管8名村官受到了處理,但村內的工作仍會碰到很多困難。「目前我們很多工作還難以展開,或者進展很慢。2008年以前的賬本已經不可能拿到了,前村委的人說已經不見了,而我估計他們是故意破壞了,或者不敢拿出來。」這位工作人員介紹,目前,省工作組調查村官違紀的事實幾乎都是2008年之後的情況,2008年之前的事根本查不出來,所以,這些被「雙規」人員的違紀事實遠比查出來的更多。

財務管理極之混亂

在此次通報會上,紀檢部門表示,廣東省委專門成立了烏坎村集體土地問題專項工作小組、村財務問題專項工作小組、村幹部違法違紀問題工作小組,經調查後認為,烏坎村存在比較嚴重的財務管理問題,也發現一些村幹部違反財經紀律的線索,該村在發展中也有損害農民直接經濟利益的問題。村財務管理方面問題主要表現:一是公款私存、坐收坐支、多頭開戶;二是手續不全,自製單據,白條入賬;三是財務公開不具體,不詳細,村幹部得不到有效監督;四是



■4月18日,廣東省委副書記朱明國到烏坎村視察,承諾政府將承擔多項村內基建工程的建設。
香港文匯報廣州傳真

逾十個民生項目落實有期

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)本月18日廣東省委副書記朱明國到訪烏坎時,曾承諾為村民們解決諸多影響生產生活的困難和問題。這些指示已得到迅速落實。20日,廣東省委工作組列出2012年烏坎村建設設施配套援建項目匯總表,需要修建整改的項目共計十幾項,涉及自來水供應設施改建、村道建設、村居綠化、排污管道修繕、烏

坎教師住宿樓、學校圖書館、球場及塑料跑道,以及避風港和航運清理等。據一位烏坎村幹部粗略估算,這些工程總耗資約為8,000萬元。

村圖書館率先動工

目前,這些工程的前期準備工作已經展開,最先動工的是烏坎學校圖書館。22日,開始拆除烏坎學校的一棟舊建

築,興建圖書館和綜合大樓。據村委會副主任楊色茂介紹,圖書館將建成3層樓,將按高標準建設。建成後,不僅烏坎學校的師生,烏坎村村民也可以在晚上及週末在此閱覽及借閱書籍。同日,烏坎碼頭避風港的前期勘探工作亦展開。

楊色茂說,這些工程除部分招標工作由村裡承擔,建設及費用等問題,基本都由政府包辦。而村民們對此十分滿意,認為政府確有誠意為烏坎人辦實事好事。

周永康考察湖北 冀構建中部崛起支點

香港文匯報訊 據新華網報道,中共中央政治局常委、中央政法書記、中央社會管理綜合治理委員會主任周永康18日至20日在湖北省考察時強調,要牢牢把握中央對湖北發展的科學定位,堅持穩中求進、好中求快,增創科學發展新優勢,探索社會管理新路子,加快構建促進中部崛起的重要戰略支點。

倡把矛盾及時化解在基層

4月18日周永康到湖北宜昌,宜昌是全

國社會管理創新綜合試點城市,加強基層服務管理,是周永康此次調研的一個重點。在鄂州市鳳凰街道辦事處和瀾湖社區,周永康走進公共服務站、矛盾糾紛調解室、社區警務室,向工作人員和正在接受調解的群眾了解服務情況。他說,社區是群眾安居的家園,是社會和諧的細胞,加強和創新社會管理要最大限度地方方便群眾,把矛盾糾紛及時化解在基層。

周永康還先後來到宜昌西陵區人民法院、武漢漢陽區人民檢察院和鄂州西山公

安分局,深入了解政法機關服務大局、服務民生、服務基層的情況,詳細詢問群眾辦事是否方便、哪些問題反映最多。他要求各級政法機關認真開展「忠誠、為民、公正、廉潔」政法警營核心价值观教育實踐活動,不斷提高維護群眾合法權益、維護社會公平正義、維護社會和諧穩定的能力水平,當好中國特色社會主義事業的建設者、捍衛者。

考察期間,周永康還與湖北省委、省政府和部分市縣負責人進行了座談。

滬赴江蘇旅巴車禍13死



香港文匯報訊(記者 陳曉平 上海報導)昨天上午10:00左右,上海赴常熟尚湖賞牡丹一日遊的旅遊大巴,在途徑沿江高速董濱段時發生特大交通事故。據了解,目前,車禍已造成13人死亡、21人受傷。

據了解,該旅遊團是由上海亨達旅行社、上海悠哉國際旅行社等組成的

散客團,共有31名遊客、1名導遊和1名司機。旅遊大巴從上海出發,前往常熟尚湖賞牡丹。

有關方面已經確認,事故發生時,旅遊大巴疑因爆胎,撞過隔離欄與一輛正常行駛的貨車迎面相撞。大批消防員接報趕往現場拯救(見圖)。目前,善後工作正在進行中。

堰塞湖浸塌路基川藏公路中斷

據新華社22日報道 22日8時許,受帕薩藏布江堰塞湖水長時間浸泡路基影響,川藏公路西藏波密縣境內索通村段K4061+150米處近70米路基發生垮塌,導致川藏公路波密段交通中斷,近150多

輛車、400多人受阻。目前,擔負該路段養護保通任務的武警交通四支隊已經火速趕往現場實施搶通,在不發生新災害的條件下,預計23日晚8時左右可以恢復車輛通行。

粵年內建20公營養老福利機構

據新華社22日電 廣東省民政廳表示,廣東省今年將在全省範圍內新建20所公辦養老福利機構,為社會養老提供8,000個床位。目前,20所養老福利機構均已完成項目立項工作,進入動工建設階段。

另外,廣東省將研究制定省級福彩公益金資助方案,每所公辦養老福利機構給予100萬元至200萬元補助。

此外,廣東省今年還將在全省範圍內建設15家居家養老服務示範中心,目前已有10家完成申報立項工作。

濱海首季外貿增24.1%

香港文匯報訊 記者4月19日從濱海新區商務委獲悉,今年首季度,濱海新區外貿進出口總額約188億美元,同比增長24.1%,遠高於全國同比增長7.3%的增速,實現首季開門紅。其中進口116.40億美元,同比增長22.9%;出口71.65億美元,同比增長26.1%。

據了解,濱海外貿進出口在首季贏得「開門紅」,有三大因素助推。首先,除了美國、日本、韓國、歐盟4大主要貿易夥伴外,今年濱海商務部門積極組織企業開拓大洋洲、拉美、東盟等新興市場,在市場多元化方面取得明顯成效。

其次,隨著長城汽車一期、鴻富錦精

密電子等一批大項目及產品陸續投產,開發區、保稅區、高新區等傳統外貿進出口「大戶」,進一步帶動了區域出口額的穩定增長;同時東疆保稅港區等新興外貿進出口區域,也呈現出良好的發展勢頭。

此外,濱海新區商務部門積極應對外需市場變化,努力破解船舶、裝備製造等產業擴大出口的難題,並舉辦了濱海企業與國際貿易商「一對一」洽談的國際貿易洽談會,來自德國、丹麥等國的採購商直接前往企業深入了解,為濱海企業開拓國際市場起到了積極的推動作用。

濱海中部新城限價房開工

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 胡志強 天津報導)4月17日,濱海新區中部新城北起步區首個定單式限價商品住房項目「觀潮苑」正式開工,標誌濱海新區萬畝鹽田建設新城區的戰略規劃全面加快實施。

據悉,今年濱海將開工建設各類保障性住房200萬平方米,竣工80萬平方米。據了解,「觀潮苑」項目位於天津港散貨物流中心東北部地塊,地處規劃中的濱海新區中部新城北起步區,是濱海新區政府實施保障性住房工程的重要項目之一。項目總佔地1.2萬平方米,規劃建有住宅、商業和小區配套設施,綠化面積超過

三分之一。規劃建有住宅7棟,其中多層1棟、高層及小高層6棟,建設房屋242戶,建築面積超過2.5萬平方米,單套住房90平方米,計劃應用電梯入戶、數字通訊等先進技術。

據相關負責人介紹,在今年的濱海保障性住房建設規劃中,欣嘉園和觀潮苑是兩個重點項目。項目將在建設質量、房型設計、配套設施以及後期管理上,都將達到內地一流的住宅社區水準。

坐落於濱海新區北區黃港休閑居住區的欣嘉園計劃年內建成,首批住房將在本月底交付。